6. Viena argumenta funkcija
(atbildes parbaudes darbam)
1. variants

1. Anna nopirka kukuliti maizes par 1,40 eiro un 3kg miltu par a eiro kilograma.
Uzraksti vienadibu, kas izsaka, cik jamaksa (m) par pirkumu? m=1,4 + 3 - a (eiro)

2. Taisnstlra zemes gabala vienas malas garums 5m, bet otras malas garums a metri.
Uzraksti vienadibu, kas izsaka zemes gabala perimetra (p) aprékinasanu!
p=(5+a)-2(m)

3. Andaiet pie krustmates ar 4km/h lielu atrumu. Kads ir attalums (s) lidz krustmatei,
ja Andai, péc x stundam, kas pavadttas cel3, vél jaiet 1km? s=4 - x + 1 (km)

4. Kvadrata malas garums m centimetri. Uzraksti vienadibu, kuru izmantojot var
aprékinat kvadrata laukumu (L)! L = m? (cm?)

5. Svecei vienmérigi degot, sveces augstums samazinas. Uzzimé sveces liesmas
virzisanas ,,celu” bezvéja!

6. Vai vari izdomat vienadibu, kuru izmantojot, varétu aprékinat sveces augstumu (h)
jebkura sveces degSanas bridi, ja sakotnéjais sveces augstums 25cm, degSanas laiks
p mindtes un katru minati izmainas ir par 0,2cm?! h =25 -0,2p (cm)



6. Viena argumenta funkcija
(atbildes parbaudes darbam)
2. variants

Aigars nopirka kukuliti maizes par 1,20 eiro un 4kg putraimu par b eiro kilograma.
Uzraksti vienadibu, kas izsaka, cik jamaksa (k) par pirkumu! k=1,2 + 4 - b (eiro)

Taisnstlra zemes gabala vienas malas garums b metri, bet otras malas garums 6

metri. Uzraksti vienadibu, kas izsaka zemes gabala perimetra (p) aprékinasanu!
p=(b+86):-2(m)

Juris iet pie vecmaminas ar 4,5km/h lielu atrumu. Kads ir attalumu (s) hdz
vecmaminai, ja Jurim péc x stundam, kas pavaditas cela, vél jaiet 2km?
s=4,5-x+2(km)

Kvadrata malas garums n centimetri. Uzraksti vienadibu, kuru izmantojot var
aprékinat kvadrata laukumu (L)! L = n? (cm?)

Priedei augot, tas augstums palielinas. Uzzimé priedes galotnes virzisanas ,celu”,
ja tas augsSanu nekas netrauce!

Vai vari izdomat vienadibu, kuru izmantojot, varétu aprékinat ddens limena
augstumu (h) jebkura Udens iztecéSanas bridi, ja sakotnéja ddens Iimena
augstums ir 40cm, Gdens tecésanas laiks m mindtes un katru minati Gdens [iTmena
izmainas ir par 4cm?! h =40 - 4m (cm)



